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  نقاط ) 06(  ى :الوضعية الأول     
  

وجدت اباك يشاھد في  من المدرسةعند عودتك 
 ناشيونالعلى قناة شريط وثائقي حول الزلازل 

فطلب منك ك وھو في حيرة من امره جيوغرافي
علوم الطبيعة و  مساعدته نظرا لما درسته في مادة

 .الحياة 
  :على التعليمات التالية بالإجابةساعد اباك 

تضررا  الأكثر حدد المنطقة 1من خلال الوثيقة  - 1
 .علل اجابتك .ص  ,س,2,1  بالزلزال

مختلفة يؤدي حدوث الزلزال الى تشوھات  - 2
لطبقات الصخرية  للقشرة على مستوى ا

  . الأرضية
 وضح ذلك برسم تخطيطي بسيط مرفق بعنوان  .*
  
  

             الوضعية الثانية : ( 06 نقاط )

بينت الدراسات الجيولوجية ان القشرة الأرضية   
تتكون من قعر  تتشكل من مجموعة من الصفائح 

تشكل ھذه  ,المحيط او من قعر المحيط و القارات معا
 الصفائح مناطق مستقرة محاطة بحدود غير مستقرة  .

:من خلال الوثيقة اجب على التعليمات التالية     
.اشرح العبارة التي تحتھا خط  .1س          

   حدد السبب الرئيسي في حركة الصفائح .2س
.التكتونية   

حركة الصفائح التكتونية.فسر   .3س         
    

 

 

 

 

 

 

 شاكري مقنعي متوسطة 

 2017/2018 الموسم الدراسي :                                   السنة الثالثة متوسط                                        مستوى :

 الفرض المحروس الأول في مادة علوم الطبيعة و الحياة 
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 الوضعية الادماجية 8 نقاط 

بعد التطور التكنولوجي و البحث العلمي وجدت شواھد على ان القارات تتحرك باستمرار اما بالتقارب او             
 .التباعد تحت قوى انضغاط مرتبط بنشاط بنيات جيولوجية في أعماق المحيطات   

  :السندات   

                                                                 2السند                                                          1السند

  :التعليمات 

    .نشاط البنيات الجيولوجية المتواجدة في قعر المحيطاتل اشرحقدم   .1س

   .فسر اتساع قعر المحيط و علاقته بزحزحة القارات  .2س
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  الاجابة النموذجية وسلالم  التنقيط                                                  

  م 3الفرض المحروس الأول                                                          مستوى : س                 

 

  

 

محاور 
  الموضوع

    العلامة  عناصر الاجابة 

  المجموع  مجزأة    

  
  
  
  
  

التمرين 
  الأول

  (أ) : المركز السطحي للزلزال .    تسمية العناصر : /01
  منحنيات متساوية الشدة(ب) :             
  (ج) : البؤرة             

المنطقة الأكثر تضرر / تقع مباشرة فوق البؤرة على ميزة العنصر (أ): /02
  امتداد شاقولي 

) لأن المنطقة 1أكبر من المنطقة () 2ان الخسائر في المنطقة ( التفسير: /03
) ولأن كلما اقتربنا من 1) أقرب للمركز السطحي للزلزال من المنطقة (2(

  المركز السطحي زادت الخسائر والعكس صحيح .
كلما كانت البؤرة قريبة من سطح الأرض كان الزلزال قويا  الشرح : /04

     وبالتالي الخسائر كثيرة و العكس صحيح .
  

0.50×3  
  
  
01  
  
  
02  
  

01.50  
  
  
  

  
  
  
  
  
06   

  
  
  
  

التمرين 
  الثاني 

 القشرة الأرضية الصخرية المرنة في التواء الطبقات* تعريف الطية :  /01
 محدبة وطيات مقعرة وتصنف إلى طيات

 القشرة الصلبة في الطبقات الصخرية انكسار فيتعريف الفالق : *
  . قسمين الأرضية يقسمھا إلى

  الرسم التخطيطي : /02
  
  

  

  
01×2 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

04  

  
  
  
  
06  
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 الوضعية الادماجي

 

 

 

 

 

 

    العلامة  شبكة التقويم     
  المجموع  مجزأة  المؤشرات  المعيار  السؤال

  
  
  
  1س
  
  
  
  

    0.50  عدم الخروج عن منطوق السؤال  الوجاھة
  
  

02.50  
  
  
  

استعمال 
أدوات 
  المادة

       2والوثيقة  1الوثيقة استعمال 
0.50  

  تعيين الشدات على الخريطة و وصلھا بشكل سليم  الانسجام
  

01.50  

    0.50  عدم الخروج عن منطوق السؤال  الوجاھة   2س
  

02.50  
استعمال 

أدوات 
  المادة

لاستخراج خصائص ھذا  1السؤال  السياق و نتيجةاستعمال 
  الزلزال 

0.50  

  01.50    استنتاج خصائص زلزال بومرداس   الانسجام

    0.50  عدم الخروج عن منطوق السؤال  الوجاھة   3س
  
02  

استعمال 
أدوات 
  المادة

    مصطلحات : فوالق , قوى الانضغاط 
0.50  

  01  وجود الزلازل في ھذه المنطقة بالسلاسل الجبلية يربط   الانسجام

  01  عدم التشطيب و احترام تسلسل الأسئلة   الاتقان
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  الجزء الأول 

            الوضعية الأولى : ( 06 نقاط )

                لاحظ الشكل المقبل ثم اجب: 

 ماذا يمثل العنصر (أ) و(ب) و(ج) ؟ - -1
 ما ميزة العنصر(أ) ؟. -2
 ) أكبر2يقال أن الخسائر في المنطقة(  -3

 ) بما تفسر ذلك ؟1من المنطقة ( 

 اشرح العلاقة بين بعد العنصر(ج)  -4
       والخسائر في العنصر(أ).        

             الوضعية الثانية : ( 06 نقاط )

                    كثيرا ما نصادف تشوھات في الطبقات الصخرية :            

  اعطى تعريف للطية و الفالق؟.   -/          01

 لديك الرسم التخطيطي التالي الذي يبين توضع الطبقات الصخرية قبل حدوث التشوھات  -/02          

 
 

                                                       
 

                                              
 توضع الطبقات الصخرية قبل حدوث التشوه                                 

  باستعمال الرسم التخطيطي السابق مع توضيح اتجاه القوة و احترام الألوان ؟ بين برسم تخطيطي الطية و الفالق                    

  

  

        

  

  اقلب الصفحة 

  

  لون ازرق
  لون بني  

  لون اصفر   
  لون احمر

  متوسطة عبد الحميد ابن باديس

  2017/2018 الموسم الدراسي :السنة الثالثة متوسط                                                         مستوى :

  الفرض المحروس الأول في مادة علوم الطبيعة و الحياة 

 ساعة واحدة  المدة :
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  نقاط ) 08الجزء الثاني : الوضعية الادماجية ( 

   ، افريقياكشمال  الزلازل كوارث طبيعية تصيب بعض المناطق من القشرة الأرضية                       

  حيث تسبب في خسائر بشرية  2003 ماي 21بتارخ ذه الكارثة الجزائريون أھوال ھ وقد عاش           

   . خسائر مادية كبيرة  وجريحا  11450 قتيلا و  2278بلغت          

  الوثائق التالية فيھا بعض المعلومات حول ھذا الزلزال            

  في بعض المدنجدول يوضح شدة ھذا الزلزال : 01الوثيقة 

   

  

  

 

 

 

  

 

 

  

  

 خريطة لشمال الجزائر  02الوثيقة 

  :اعتمادا على معلوماتك و السندات           

  أرسم خريطة المنحنيات المتساوية الشدة ؟ 2بالاستعانة بالوثيقة   /01                 

  استخرج أھم خصائص ھذا الزلزال ؟  /02

 لماذا تعتبر منطقة شمال افريقيا نشطة زلزاليا؟ /03

        انتھى            قال يحي بن كثير :  لا ينال العلم براحة البدن            بالتوفيق للجميع 
 أساتذة المادة 

 الــــــــــــــمـــــــــــــــــدن الشدة 
تبسة –الأغواط   -بني صاف  3  

عنابة –سيدي بلعباس  –وھران  3.5  
قسنطينة –رة سكب –مستغانم  4  
سكيكدة –سطيف  –الشلف  5  

بجاية –البليدة  5.5  
تيزوزو –الجزائر  6.2  
 بومرداس 6.8

 وھران

 مستغانم
الشلف

 بلعباس سيدي

 البليدة

الجزائر بومرداس تيزوزو
بجاية

قسنطية

بسكرة تبسة

سكيكدة  عنابة

الأغواط

سطيف
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  الاجابة النموذجية وسلالم  التنقيط                                                  

  م 3الفرض المحروس الأول                                                          مستوى : س                 

 

  

 

محاور 
  الموضوع

    العلامة  عناصر الاجابة 

  المجموع  مجزأة    

  
  
  
  
  

التمرين 
  الأول

  (أ) : المركز السطحي للزلزال .    تسمية العناصر : /01
  منحنيات متساوية الشدة(ب) :             
  (ج) : البؤرة             

المنطقة الأكثر تضرر / تقع مباشرة فوق البؤرة على ميزة العنصر (أ): /02
  امتداد شاقولي 

) لأن المنطقة 1أكبر من المنطقة () 2ان الخسائر في المنطقة ( التفسير: /03
) ولأن كلما اقتربنا من 1) أقرب للمركز السطحي للزلزال من المنطقة (2(

  المركز السطحي زادت الخسائر والعكس صحيح .
كلما كانت البؤرة قريبة من سطح الأرض كان الزلزال قويا  الشرح : /04

     العكس صحيح . وبالتالي الخسائر كثيرة و
  

0.50×3  
  
  
01  
  
  
02  
  

01.50  
  
  
  

  
  
  
  
  
06   

  
  
  
  

التمرين 
  الثاني 

 القشرة الأرضية الصخرية المرنة في التواء الطبقات* تعريف الطية :  /01
 محدبة وطيات مقعرة وتصنف إلى طيات

 القشرة الصلبة في الطبقات الصخرية انكسار فيتعريف الفالق : *
  . قسمين الأرضية يقسمھا إلى

  الرسم التخطيطي : /02
  
  

  

  
01×2 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

04  

  
  
  
  
06  
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 الوضعية الادماجي

 

 

 

 

 

 

    العلامة  شبكة التقويم     
  المجموع  مجزأة  المؤشرات  المعيار  السؤال

  
  
  
  1س
  
  
  
  

    0.50  عدم الخروج عن منطوق السؤال  الوجاھة
  
  

02.50  
  
  
  

استعمال 
أدوات 
  المادة

       2والوثيقة  1الوثيقة استعمال 
0.50  

  تعيين الشدات على الخريطة و وصلھا بشكل سليم  الانسجام
  

01.50  

    0.50  عدم الخروج عن منطوق السؤال  الوجاھة   2س
  

02.50  
استعمال 

أدوات 
  المادة

لاستخراج خصائص ھذا  1السياق و نتيجة السؤال استعمال 
  الزلزال 

0.50  

  01.50    استنتاج خصائص زلزال بومرداس   الانسجام

    0.50  عدم الخروج عن منطوق السؤال  الوجاھة   3س
  
02  

استعمال 
أدوات 
  المادة

    مصطلحات : فوالق , قوى الانضغاط 
0.50  

  01  وجود الزلازل في ھذه المنطقة بالسلاسل الجبلية يربط   الانسجام

  01  عدم التشطيب و احترام تسلسل الأسئلة   الاتقان
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  الشعبية  الجزائرية الديمقراطيةالجمهورية  
  . المستوى الثالثة متوسط                              . م. الشھيد بوعنا ن العيد بن بوليفة

  07/11/2017 التاريــــــــــخ :                                                             ساعة .1لمدة  ا  
                                                  الأول في مادة : علوم الطبيعة والحياة   الفرض                                  

  

  20................/    العلامة:                                                                 :طنقا6 التمريـن الأول
  :المراحل التالية  غير المرتبة ات زلزال في تمثل مراحل ألي

                                                            تنتشر الموجات الزلزالية في جميع الاتجاھات . -
                تخضع الصخور في العمق لقوى انضغاط دائمة ناتجة عن حركات التقارب أو التباعد. -
 ة سطح الارض فتسبب في ھزات أرضية و خسائر كبيرة في المركز السطحي .تبلغ الموجات الزلزالي -
 تنكسر الصخور في العمق على مستوى فالق فتنشأ موجات زلزالية على مستوى البؤرة . -
  رتب ھذه المراحل ترتيبا صحيحا مستعملا أرقام . /1
 .....................................................  لماذا المركز السطحي  ھو المنطقة الاكثر تضررا بالزلزال ؟ /2
  ماھي البؤرة ؟ ھي :....................................................................................................  /3

  : نقاط6التمريـن الثاني
و قد حدد مركز الھزة على نحو   درجة 6.8عنيف بقوة زلزال  2003ماي 21عرفت ولاية بومرداس يوم      
 2000و كانت بشكل أفقي ، وخلف ھذه الزلزال أكثر من  الأرضكلم تحت 10كلم شرق العاصمة على عمق 65

قتيل و ألحق أضرار كبيرة بالعمارات و البنايات العمومية و الطرق ،كما شعر السكان بسبعة ھزات أخرى خفيفة لم 
  بينما في طوكيو حدث زلزال بنفس المقدار و العمق إلا أن الخسائر كانت منعدمة .تشكل خطر .

 حسب الجدول : حول خصائص ھذا الزلزالالتقرير التالي  أملأمستعينا بالنص  - 1

  الھزات الارتدادية  الخسائر البشرية  البــــــــؤرة  المقــــــدار  السطحيمركز ال
          

 2 – ائر في طوكيو رغم تماثل المقدار و العمق ؟ انعدام الخس كيف تفسر 
         ...........................................................................................  

  
  نقاط 7الوضعية الادماجية :

  .تمثل الوثيقة المقابلة تشوھات جيولوجية تمارس على الطبقات الصخرية في مناطق التضاريس    
  
  
  
  
  
  ....................................ع :...........................س:  ........................ماذا تمثل أ : -1
 ل كيف تكون طبيعة الطبقات الصخرية -2

  ......: ..............................2و  .......: .......................1
  ........................................     ..........  2ماذا تسبب التشوهات -3
 ....................................................1 ماذا تشكل التشوهات -4

                                          
  نقطة على عدم التشطيب    1الإتقان : 

ى                        نتھــــــــــــــــــــا                                                                                                                                    

 أ أ أ أ

 س ع

1 2 
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الجمھورية الجزائرية الديموقراطية الشعبية          

 بالتوفيق 

  :ثالثة متوسط المستوى                                                                     .................... متوسطة

  ساعة  1:لمدةا                                                                    2017/2018: السنة الدراسية

  الجزء الاول:

  التمرين الاول:   

على  7.3ل وكان مقدار الزلزا,له بالشلف ي المركز السطححدد  ,ھز زلزال عنيف 10/10/1980في      
 ,لطرقاتطع اوق ,كما نجم عنه انھيار مباني والجسور ,وقد خلف الالاف من القتلى والجرحى ,سلم ريشتر

 .كن بمقدار اقللثواني كان متبوعا بعدة ھزات التي استمرت لعدة اشھر  10ھذا الزلزال المدمر الذي دام 
  كم تحت سطح الارض. 10فكانت على عمق  بؤرة الزلزالاما 

  التي تحتھا خط في النص.طلحات صحدد مفاھيم الم-1

  لمركز السطحي.ا –يلي: البؤرة  علاقة الموجودة بين خسائر الزلزال ومااشرح ال-2

  سر كون منطقة شمال افريقيا ذات نشاط زلزالي?ف-3

  التمرين الثاني:  

تتعرض طبقات القشرة الارضية بفعل قوى الانضغاط الى نوعين من     
  مستقر. التشوھات تعبر على انھا غلاف غير

يمثل الرسم المقابل مقطعا في ضخور القشرة الارضية نطبق عليھا قوى 
   انضغاط.

  ماھي التشوھات الناتجة عن تاثير قوى الانضغاط ?-1

  مع شرح سبب ظھور كل حالة ?

  مثل برسم تخطيطي الاشكال الناتجة عن تحت تاثير قوى الانضغاط ?-2

  الوضعية الادماجية: الجزء الثاني:

  زميله ان  بھاء الدين تلميذ في السنة الثالثة متوسط, أراد ان يقنع

  ثم انفصلت الى عدة  القارات كانت كتلة واحدة يحيط بھا بحر واحد 

  قارات حيث لجأ الى السندات التالية:

  مليون سنة 290المحتمل قبل شكل القارات :1السند   

  :التعليمات

  أذكر ثلاثة براھين يمكن استعمالھا للتحقق من -1

  .زحزحة القارات مع الشرح؟ 

        المحيط؟ عرماھي البنية الجيولوجية الموجودة في ق -2

ظھرة المحيط الاطلسي                                  :2السند                                                                             

فرض الثلاثي الاول في 
 مادة علوم الطبيعة والحياة
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 الجمھورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

حاسي الرمل - بليل –متوسطة لمنور المسعود 
  المدة: ســـــاعة                                                     ـــــثة متوسطالمستوى: ثالــ

الفرض المحروس في مادة العلوم الطبيعة والحياة
 

  الوضعية الأولى:

التوصل لتحديد خصائص احدى الظواھر الجيولوجية  بغية  

    ):01( سنداستغل معطيات ال

) وأعط تعريفا موجزا لھا.1( سندبينھا الي.سم الظاھرة الجيولوجية التي 1  

مع تحديد السلم الذي يعتمد عليه  ة.اشرح طريقة انجاز مثل ھذه الخريط2  
                      و. معللا جوابك مع تحديد و. والنقطتين . .قارن الشدة بين النقطتين .3

.حجم الخسائر في كل حاجة  
 

 الوضعية الثانية: 
تتعرض طبقات القشرة الأرضية بفعل قوى الانضغاط                                          

 الى نوعين من التشوھات تعبر على أنھا غلاف غير مستقر.
م التخطيطي المقابل مقطعا في صخور                                            يمثل الرس-

 القشرة تطبق عليھا قوى الانضغاط
.ما ھي التشوھات الناتجة عن تأثير قوى الانضغاط؟1  

 مع شرح سبب ظھور كل حالة 
.مثل برسم تخطيطي الأشكال الناتجة تحت تأثير قوى الانضغاط2  
 

  الوضعية الادماجية:
قصد تمكينك من تقديم أدلة على وجود قوى انضغاط بين قارتي افريقيا وأمريكا الجنوبية اليك 

 الأسناد التالية:
  

 
: خريطة جيولوجية 3السند

 لقعر المحيط الاطلسي
: وضع افريقيا 2السند

وأمريكا ج في العصر 
الجوراسي

  :موضع القارات خلال الأدوار الجيولوجية 1السند

 
.سم النظرية المعتمدة لتفسير موضع القارات مع تحديد الأدلة المؤيدة لھا1  
) عرف الظاھرة الجيولوجية3.من خلال السند (2  
.اشرح كيف يتم اتساع قعر المحيط الأطلسي وتباعد القارتين3   

01السند   

 بالتوفيق للجميع
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     التاريخ:                                                                                                                                                    توسطة: الم
  م11/2017/

ـــــــــــــــــــــــــــــــــمتوس 3المستوى :  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ المدة :                                                               ط                         ـــــــــــــــــــــــــــــ
ــــــــــــــــــــــــــــــــــس   اعةــــــــــــــــــــــــــــــ

 و الحياة ةالأول في مادة علوم الطبيع الفرض
 

   ن)6:  (التمرين الأول
  "1إليك الرسم المقابل " الشكل         

  ؟"1" الشكل ھي الظاھرة التي يوضحھا  . ما01
  . ما سببھا ؟02
  عرفھاو  . سم العناصر أ ، ب ، ج.03
 بالمقارنة مع (ب) ؟ علل إجابتك. 1. كيف تكون الخسائر في م04
 من حيث الخسائر و العمق أ ) (و )ب(استخرج العلاقة بين . 05

  
 
   ن)6(  :التمرين الثاني

 تحدث الظواھر البركانية عن طريق بنية جيولوجية خاصة تعرف بالبركان               
 ـ يرتبط توازن بركان انفجاري بظاھرة جيولوجية مسببة له . ماھي ؟  ـ علل ؟ )1
 ـ وضح برسم تخطيطي مقطعاً لبركان انفجاري عليه كافة البيانات . )2
 ـ صف تجربة توضح دور الغازات للثوران الانفجاري . )3
 ـ اذكر منطقة تتميز بثوران براكين من النمط الانفجاري ) 4

  ن) 08:  (الوضعية الإدماجيــة
  

      إلى تمـــدد  ديدة تؤديــــــــــاحات جيولوجية جــــمسرة زيادة ــــــلك فكــــتوعب زميــــلم يس
  رنات،ــــــــشبكة الأنت عبـــــــرالبحث طات. ولفھــم ذلك لجأ إلى ـــــــــرة المحيــــقش

  ــــــــــــــــدته لفھـــمھا.صل على وثائق مختلفـــة، وطلب منك مساعـــــــــفتح          
  
  
  
  
  
  
  

  )3)                                الوثيقة (2الوثيقة (                              )1الوثيقة (                 
  اعتمادا على السندات ومكتسباتك القبلية:

 طات.ـــــدد قاع المحيــــل تمــــأص دحـــد -1
 م الأرض ثابتا.ـــــر سبب بقاء حجـــــفس -2
  .ــذه الظواھرــــــتج عن ھــــن ما ينــــبي -3
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ال ـتمرين الأول : )60ن( .                                                                                                                  

:أأكمل الفراغات   

 .الزلزالية .......................... يسجل السيسموغراف  .1

يصال النقاط التي لها نفس  .2  ..........................على سلم .... ................يحدّد المركز السطحي للزلزال بإ

 .نقطة انطلاق الأمواج الزلزالية .............................. تعتبر  .3

 ..................................هو الطاقة المحررة أأثناء الزلزال ، ويعبّر عنه بسلم ...................................  .4

 

                                                                                                                                                                                              

 التمرين الثاني : )60ن( .

. الوثيقة التالية تمثل منطقتين زلزاليتين س و ص   

 

 

 

 

 

 

 

لى المناطق : خسائر كبيرة في البنايات ، تشقق البنايات ، عدم حدوث أأضرار : العبارات أأنسب  .1                                                                                                         .و س  2،  1: اإ

                                                                                                       .ت بيّن المعلومات التي  اعتمدت عليها لتحديد خسائر البنايا .2

جابتك. 3  .  في أأي المنطقتين س وص تكون الخسائر المادية والبشرية أأكبر ؟ عللّ اإ

 

 

م 1028 – 1027: السنة الدراسية                                                                          وسط    متـــ ثالثالمستــوى ال      

 ﴾ اةـة والحـيـــوم الطـبيعـــادة عـلـــم في فرض الفصل الأول  ﴿
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 ( .ن 60: ) ستهددفةالوضعية الم 

هم  المردد الستياي  أأن هذ  اجببال تمثل تااريس اببعة لسلسة  جبال الأطلس وأأن لها عند زيارة مجموعة من التلاميذ جبال جرجرة أأخبر

                                                           .علاقة بكثرة الزلازل في اجبزائر 

 : الستندات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :التعليمات 

 .فسّّ كثرة الزلازل في اجبزائر مبينا موقعنا على خريطة توزع الزلازل  .1

 . دكلي الطية والفالق فسّّ اختلاف .2

                                                                                                                                    .بيّن التشو  اجبيولوجي المسببّ للزلازل مع التعليل  .3

 

 

 الوثيقة 1 : جبال جرجرة

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوثيقة 2 : طيات 

 

 الوثيقة 3 : فالق

 

 الوثيقة 4 : جزء من الحزام الزلزالي .
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المستوى: الثالثة متوسط                                                                                                           

العلوم الطبيعية فرض الثلاثي الأول في مادة

2017/2018 السنة الدراسية     

   

 ):الصحيحة الوضعية الأولى: أجب بصحيح أو خاطئ و صحح الجمل الخاطئة(دون اعادة كتابة الجمل  

  عن كمية الطاقة المحررة.  MSKيعبر سلم  -)1

  تنشأ الموجات الزلزالية على مستوى المركز السطحي للزلزال. -)2

  تتعلق كثافة خسارة الزلزال بعمق البؤرة ونوعية المباني . -)3

  الوضعية الثانية: إليك الجدول التالي:

  انطلاقا من الجدول:

  الاكثر تضررا بالزلزال؟ علل) ماھي المنطقة 1

  ) كيف تسمى المنطقة التي تحدث بھا أكبر الخسائر؟2         

  ) أذكر أسباب حدوث الزلازل مع الشرح.3                  

  الوضعية الادماجية:

بھاء الدين تلميذ في السنة الثالثة متوسط, أراد ان يقنع زميله أن القارات كانت كتلة واحدة يحيط بھا بحر واحد ثم 
  انفصلت الى عدة قارات حيث لجأ الى السندات التالية: 

  

                                 

  : ظھرة المحيط الأطلسي.2مليون سنة.                 السند  290شكل القارات المحتمل قبل  1السند 

  :التعليمات

  أذكر ثلاثة براھين يمكن استعمالھا للتحقق من زحزحة القارات مع الشرح؟. -)1

  المحيط؟ماھي البنية الجيولوجية الموجودة في قاع  -)2

  

  

  عمق البؤرة  المقدار  الزلزالتاريخ   
  كم 9  7  10/10/2012  1المنطقة 
  كم 100  7  17/09/2015  2المنطقة 
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 متوسط ثالثة :المستوى                                                                                متوسطة  
 والحياة الطبيعة علوم مادة في الأول الفرض  

  المدة: ساعة واحدة  
  

  )ــاطـنقــ60( : الأولالتمريـــــــن    
  عرّف بدقةّ المصطلحات التالية:   
   .لصفيحةا –زحزحة القارات  – الخسائر المادية – الظھرة المحيطية – وة الزلزالق – الزلزال  

  

  )ـــاط ــنقـ 60 ( الثاني:التمريـــــــــن   
  تؤدي قوى الانضغاط التي تمارس على الطبقات الصخرية   

   (طيات وفوالق) تشوھاتال من الى تشكل نوعينللقشرة الأرضية 
  مقطعا من صخور القشرة الأرضية.قة المقابلة توضح والوثي

  اعتمادا على ھذه الوثيقة المقابلة: 
                                                                ؟في أي حالة نتحصل على فالق مثله برسم تخطيطي -1
             في أي حالة نتحصل على طية مثلّھا برسم تخطيطي؟ -2

  .الوثيقة المقابلةاليك  )نقـــــــاط  08 ( :التمرين الثالث  
 ماذا تمثل ھذه الوثيقة؟   -1
   .ج –ب  –تعرف على العناصر أ  -2
 . واذكر مميزاتھا المنطقة بعرّف  -3
 فسر سبب الاختلاف في الخسائر على مستوى  -4

   .2م و 1مالمنطقتين  
  
  
  
  
  
  
  

  الوثيقة                                                                                              

  
  
  
  

  الوثيقة

  
  

  ج                                           
                            

                                         2م        
  ب                         

  
  
  

                            
  أ                            

  المادة ةذاسات  بالتوفيــــــــــــــق للجميـــــــــــــــــــــــع  انتھـــــــــــــــــى
 

                               1م  
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